

共建共享平安天台

“隔空”连线 “云端”调解

我县六成知识产权案件诉前调解

本报讯(通讯员 章浩)日前,带着满心欢喜与感激,三合镇的蔡清(化名)关闭了视频通话,并在当日付清了因侵犯他人商标权而产生的赔偿款1.8万元,最终换来了双方“握手言和”。

信息时代,因电商引发的知识产权纠纷并不鲜见。今年5月,县法院被最高法院确定为具有知识产权民事、行政案件管辖权的基层人民法院,管辖区域包括三门、天台和仙居三地。截至11月,县法院受理的500多件知识产权案件中,其中有六成案件都经诉前调解,调解成功率达半数以上。

纠纷“云端”化解

河南郑州的王先生经营一家汽车配件店铺,今年下半年他发现三合镇的蔡清在网络平台上销售的产品侵犯了其商标权,王先生便

向县法院提起了诉讼,要求对方赔偿100万元。

县法院立案庭对其进行网上立案后,便将该案由法院系统分发到人民调解平台系统。随后,调解员张静裔接到该案后,就会同县知识产权调委会中的相关专家详细查看了案件证据信息。

在确定蔡清侵权行为属实后,张静裔启动调解工作,通过电话、微信等方式跟双方展开沟通。在联络中,她发现蔡清是一名刚毕业的大学生,家住三合镇的一个小村子,家中没有积蓄,靠开网店谋生。

经调查,蔡清网络上显示的销量,多数是他刷单刷出来的,并非真实销售额,并且他自己没有意识到侵犯了商标权。张静裔耐心跟双方沟通,并将蔡清的家庭情况告知王先生,请他理解被告生活的困

难。10天后,双方最终达成调解协议,赔偿款从100万元降到了1.8万元,蔡清当场履行完毕。

调解程序前置

“坦头、白鹤是全国知名的电商小镇,这也导致了管辖区域内知识产权纠纷频发。”县法院立案庭庭长林军营说,所以自县法院拥有知识产权民事、行政案件管辖权后,案件数量上升很快。

他介绍,目前知识产权案件主要分为侵犯著作权和商标权两大类,有些是外地当事人侵犯了本地当事人的权益,多数是本地当事人因法律意识不强侵犯了外地当事人的权益。“对于这类案件,县法院推行诉前调解机制,通过此前设立的县知识产权人民调解委员会的协助,将当事人有调解意愿的案

件都交到调解员手中。”

张静裔是县诉调对接中心的调解员,也是知识产权案件的常驻专职调解员。“我在5月接手知识产权案件调解任务后,在法官和调委会各专业人士的指导下,学习了很多知识产权相关法律法规。”

她说,知识产权案件的难点一方面是涉及专业类别较多,另一方面是送达困难,时常因为网络上的电话和地址不准确,联系不到当事人。“幸亏知识产权调委会里的专家和管辖区域内法院,都能及时提供帮助,这也让调解方案更好地做到公平合理。”

林军营表示,目前来看知识产权案件的诉前调解效果比较好,成功率达到50%以上,调解成功后,自动履行也非常高,99%的当事人都能履行完毕。

深化垃圾分类 建设美丽天台

我县无物业小区“撤桶并点”全覆盖

本报讯(记者 王雅丽)今年以来,我县以生活垃圾分类“两定四分决胜年”和“管理体系优化年”行动为抓手,坚持“政府推动、多方联动、全民参与”原则,在深化物业小区“撤桶并点”工作的基础上,启动全域无物业居住小区“撤桶并点”攻坚行动,推进垃圾分类工作进一步扩面增效。

垃圾分类撤桶并点活动开展以来,垃圾分类办多次组织社区、业主对撤桶并点进行实地踏看、指导、协调,在投放阶段对垃圾分类督导员进行统一理论知识培训、统一实操训练、统一业务指导。一小区一方案,根据小区实际情况“因

地施策”,减少“撤桶并点”阻力。同时,组建垃圾分类社区党员先锋队,他们用通俗易懂的语言定期向社区居民讲解垃圾分类的意义,科普垃圾分类相关知识。通过党员示范,带动全民参与,以点带面实现垃圾分类“撤桶并点”全覆盖。

据悉,截至12月2日,我县66个无物业小区已全部完成“撤桶并点”,设立生活垃圾分类集中投放点112个,设点完成率125.8%。据悉,我县已完成58个物业小区、66个无物业小区以及44条主次干道的“撤桶并点”工作,真正实现城镇“撤桶并点”全覆盖。

县行政执法局:强化日常巡查 规范摊贩经营

本报讯(记者 王雅丽)连日来,县行政执法局在新城早点摊、福溪桥南路等区块,劝说和引导流动摊贩进入摊点规范经营;主动帮助商家清理占道物品,引导商户入店规范经营;实行定岗定人定路段,加强点上管理,重塑摆摊规矩。

据悉,实行“摊省心”模式以来,我县根据摊位类别在合适位置设置摊位,再根据摊贩的经营时间为其智能匹配合适摊位,将每个摊位的利用率发挥至最大,实现摊位摊贩智能匹配,让流动商贩不再“流动”,在城市“安家乐业”。

天台好故事

福溪:关爱送给“三留守一特困”人员

本报讯(通讯员 卢芸 张懿)近日,桥南社区党总支书记兼居委会主任王娇玲,接到一位年高九旬的葛老太的电话,声称自己当天参加了社区的饺子宴活动,写下了一些文字,要求亲自交到王娇玲手中表示感谢。王娇玲当即去了该老太家,只见葛老太还在挑灯夜战写着活动感想《桥南社区的饺子宴》,令王娇玲感动不已。

据悉,为持续做好留守老人、留守妇女、留守儿童和特困群众关爱工作,福溪街道妇联联合桥南社区开展“三留守暖冬关爱”活动,让社区80岁以上的留守老人、留守妇女与孤寡老人吃上热

气腾腾的饺子,并为行动不便的老人送餐上门。

福溪街道妇联坚持把开展“三留守一特困”关爱服务行动作为“我为群众办实事”实践活动的重要载体和暖民心、解民忧、增民利的福祉工程。长期以来,一直聚焦留守老人、留守妇女、留守儿童和困难群体为关爱对象,积极指导、督促村(社)妇女干部、妇联执委、巾帼志愿者以坚持为民服务的宗旨和践行初心的要求,扎实有效开展形式多样的关爱活动。

“我们开展三留守暖心关爱行动,以常入户、听诉求、送温暖、用心帮、解难题等多种关



图为葛老太给王娇玲阅读自己的感想。

爱方式,弘扬爱老、敬老的传统美德,展示了和谐、互助、友爱的社区形象,大大增强了社区三留守

一特困群众的获得感、幸福感和安全感。”福溪街道妇联主席陈蜜说。

白鹤:无人机让违章建筑无处可遁

本报讯 伴随着“嗡嗡嗡”的轰鸣声,无人机即刻盘旋在楼房上空,顷刻间,不论是高楼大厦还是平房小屋,传回到信息指挥室的影像一目了然,这是白鹤镇综合执法队在利用无人机进行日常巡查。

整治违章建筑一直是镇区工作的重点难点,传统的巡查方法对

人员力量要求较高,且在执法巡查过程中存在取证难、送达难、执行难等问题。

近日,白鹤镇综合执法队利用无人机航拍加强辖区内违建巡查力度,依托无人机视野宽、机动性强等优势,改变了以往“平面式巡查”的方式。在配备无人机后,隐

蔽在小巷、建筑顶部等隐蔽区域的违章建筑行为都能被发现。通过高空定点监控、拍摄,视频与照片会实时上传到台州空中执法平台,执法人员登录平台后,在手机端也能够迅速发现屋顶、胡同等监控死角

的违建情况,这样既解决了执法人员人手不足难题,又达到了执法震慑效果。白鹤镇综合执法队副队长齐海涛表示,下一步,镇辖区内将继续开展不定时无人机巡查,做到镇区范围全覆盖、无死角,严把“在建、备建、抢建”关,让违章建筑无处遁形,持续形成镇区范围内打击违章建筑的高压态势。(白鹤镇)

百威(台州)啤酒有限公司举行第十三届安全周活动

本报讯(记者 许蓓蓓)12月13日上午,主题为“赋能一线,共建安全”的第十三届百威(台州)啤酒有限公司安全周活动正式启动,让员工实现从“要我安全到我要安全”的意识转变,并做好属地管理,给员工更多资源、技能和培训,将安全文化融入到每一位员工。

安全是百威啤酒至高无上的行为准则,百威啤酒每年全员在这一周广泛参与安全主题集中的各项活动以提高安全意识,培养员工良好的安全行为习惯,以达到持续改善工厂安全状况,不断提升安全良好业绩的最终目的。

公司酿酒师陈达表示,各部门负责人会充分参与安全周各项

活动,更多赋能一线员工参与各项操作岗位的体验,深入了解员工工作内容,强化安全属地管理。通过与员工的头脑风暴专题讨论,更好解决现场的安全问题,夯实安全基础,进一步完善安全管理体系,与所有员工一起共建安全文化。

据介绍,本次安全周活动包

括了集体承诺、消防演练、氨泄漏演练等环节,充分调动一线员工的积极性,给予员工更多的资源和技能等,让员工能够自主管理,从下至上,共同建立安全的工作环境,使安全标准和程序真正实施和落地,强化落实安全责任制,将安全文化融入日常工作中,做到每周都是安全周,人人都是安全守护者。

精打细算用好水 开启节水新局面

积极开展国情和国情教育,引导干部群众特别是青少年增强节约用水资源、保护水生态的思想意识和行动自觉;深入开展节水型城市建

设,使节约用水成为每个单位、每个家庭、每个人的自觉行动。日常生活中,每个人增强节水意识,养成节水习惯,提高用水效率,就是全社会最大的节水行动。为此,天台树立“节水就是减排,节水保护环境”的理念,创新节水宣传,利用“世界水日”“中国水周”契机,录制《水日讲水——天台人讲散》电视节目,以“讲散”形式给观众传播节水知识“硬货”,建成并运行好县级节水宣传教育基地,开展国情水情实践教育;实施水价综合改革和阶梯水价,从价格机制上约束末端用水行为,构建“多用水多付费、节约用水有奖励”的用水导向,提升全民用用水效率;创建节水型社会,开展家庭高效节水器具普及,引导全民养成节水习惯,培育全民节水风尚。

山水文化积淀深厚的天台,面向新的时代和使命,将认真贯彻落实绿色发展理念,以节水工作新成效助推现代化和合之城建设,在浙江“两个先行”中彰显天台的辨识度和贡献度。